

院长的话（二）

主内良友圣经学院的众学员：平安！

《国度与宣教》这本书的作者是曾在中国内地会事奉的哥拉斯尔（Arthur F. Glasser），他有一段分析出埃及记 17 章以色列人与亚玛力人交战的经文：“摩西何时举手，以色列人就得胜；何时垂手，亚玛力人就得胜。”（出 17:11）哥拉斯尔教授提出了一个很简单的问题：“为何耶和华起了誓，必世世代代和亚玛力人争战？”（出 17:16）

哥拉斯尔教授的问题是，“谁是敌人？”以色列的敌人是亚玛力人吗？若这场仗是耶和华的战争，人是祂的敌人吗？

原来，我们争战的敌人是隐藏在看不见的世界里——“因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。”（弗 6:12）哥拉斯尔教授的小小结论这麼说：

“人在黑暗中以错误的方法向着错误的敌人打着一场错误的战争，而不觉悟这天际大战是怎样搅动着人类。”（《国度与宣教》157 页）

3 千多年前，约书亚的战斗，依靠山上摩西祷告小组得胜的教训，再次提示我们，今天我们的祈祷，是要辨明问题，这也影响教会和信徒的灵命健康和生活见证！

1. 祈祷与上课

5 月份，本院播出的实践神学科目有《基督工人操守》、《辅导学》和《婚姻与家庭》等。这些科目分别属于本科、进深和义工培训课程。我们要留意，它们绝不是讲义上的知识或考试的答案参考而已。在今天都市化与商业化的社会里，道德操守、婚姻贞节和家庭和睦成了属灵争战最弱的一环，我们应儆醒祷告，看准问题，以谦卑受教的心学习。愿这些科目的播出能带来生命的见证。

2. 感恩与得胜

过去几个星期，在传播媒体披露的奥运圣火传递消息中，我们见到责任越重大，挑战越艰巨。同理，服事教会的大使命也要紧贴恩主的同在，才能步步前进。良院老师探访学员的努力比前增加，但比起广大的需要，所付出的真是微乎其微。请为老师们祷告之馀，也为各地的学员和校友的事奉坚持代祷。顺便报告，香港良友电台的新录音室搬迁计划，已进入装修的具体阶段，在前进中，请继续代祷。愿我们都同心倚靠圣灵而得胜。

周广亮牧师
良友圣经学院院长
主后 2008 年 5 月于香港